

脱贫后的笑脸

中共十九大报告庄严承诺，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。

2013年至2016年，中国现行标准下的农村贫困人口由9899万人减少至4335万人，年均减少1391万人。今年减贫人数预计也在1000万人以上。

脱贫攻坚，让许多贫困民众的生活发生了翻天覆地的变化，许多过去的贫困地区，如今到处洋溢着美好生活的喜悦，呈现出一张张笑脸。

例如，湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村，通过因地制宜发展乡村旅游、特色种养业、苗绣加工、劳务经济等产业，让农户通过经营、租赁、入股等形式获得收益，人均纯收入由2013年的1668元增加到2016年的8313元，实现整村脱贫。

决胜全面建成小康社会的历史大幕已经拉开。举13亿多中国人民的磅礴之力，脱贫攻坚这场历史性决战一定能如期胜利！



图①：9月6日，在贵州省凯里市易地扶贫搬迁后新建的幼儿园，苗族小女孩在吃“营养午餐”。 吴吉斌摄（新华社发）

图②：8月8日，新疆维吾尔自治区铁门关市博古其镇果园内农民在采摘酥梨。徐明生 常玉兰摄影报道（人民视觉）

图③：8月18日，江西省宁都县大湖村贫困户在展示竹荪菇。 曾嵘峰摄（人民图片）

图④：9月15日，云南省西双版纳曼纳山寨的学生在上课。 新华社记者 杨宗友摄



▲日前，十八洞村老人手拿刚摘的猕猴桃喜笑颜开。 侯琳良 龙艾青摄影报道



▶9月22日，十八洞村村口老百姓在表演苗族鼓舞。 新华社记者 王天聪摄



▼日前，在十八洞村，苗家姑娘在采摘猕猴桃。 侯琳良 龙艾青摄影报道



▲9月2日，贵州省榕江县民众庆祝搬迁5周年。 李长华摄（人民视觉）



▲9月27日，西藏自治区四季吉祥村村民在采摘村里种植的雪菊。 新华社记者 晋美多吉摄



▼9月15日，曼纳山寨的几名孩子在寨子里玩耍。 新华社记者 杨宗友摄



▲10月10日，江西省金溪县何源镇冯家村毛竹专业合作社的竹农在晾晒竹丝。 邓兴东摄（人民视觉）

▼9月6日，陕西省汉中市汉台区朱湾村村民抢收水稻。 叶亚楠摄（人民视觉）



▼9月7日，十八洞村的农家乐迎来不少游客。 新华社记者 朱 炜摄

